



Προς τον Υπουργό Παιδείας, Δια Βίου Μάθησης και Θρησκευμάτων

ΕΡΩΤΗΣΗ

Σχετικά με τον αποχαρακτηρισμό του Πειραματικού Γυμνασίου Καβάλας

Πρόσφατα και κατόπιν εφαρμογής του νόμου 3966-2011 (ΦΕΚ 118,τ. Α) « Θεσμικό πλαίσιο των Πρότυπων Πειραματικών Σχολείων, Ίδρυση Ινστιτούτου Εκπαιδευτικής Πολιτικής, κλπ κλπ » και λοιπών άλλων εγκυκλίων και Υπουργικών Αποφάσεων δημοσιεύθηκε η λίστα με τις σχολικές μονάδες που θα χαρακτηρίζονται πλέον ως Πρότυπα πειραματικά Σχολεία. Μεταξύ αυτών που « αποχαρακτηρίστηκαν» από Πειραματικά σχολεία είναι και το (πρώην) Πειραματικό Γυμνάσιο Καβάλας το οποίο, σημειωτέον, ήταν και το μόνο Πειραματικό Σχολείο σε όλη την γεωπολιτικά ευαίσθητη Περιφέρεια Ανατολικής Μακεδονίας Θράκης πλην αυτών της Θεσσαλονίκης .

Ωστόσο, κατά τη συζήτηση στη Βουλή των άρθρων του τότε νομοσχεδίου και νυν νόμου είχε επισημανθεί ότι « όσον αφορά στα κριτήρια για την επιλογή και τον χαρακτηρισμό ή τον αποχαρακτηρισμό ενός σχολείου ως Πρότυπου ή Πειραματικού, αυτά δεν περιγράφονται με σαφήνεια και δίνεται μεγάλο πλαίσιο ελευθερίας στην αρμόδια Επιτροπή για ν'αποφασίσει σχετικά» (Σπυρίδων Ταλιαδούρος). Από τον ίδιο εισηγητή είχε εκφραστεί και η άποψη ότι τα Πρότυπα και Πειραματικά Σχολεία πρέπει να έχουν μόνιμο χαρακτήρα και ο αποχαρακτηρισμός τους να συνδέεται με την αντικειμενική αδυναμία του σχολείου να υλοποιήσει τους στόχους του.

Η παροχή παιδείας υψηλού επιπέδου από το Δημόσιο Σύστημα Παιδείας είναι όχι μόνον επείγουσα ανάγκη στη παρούσα κοινωνικοοικονομική συγκυρία αλλά είναι επιτακτική ανάγκη για την Περιφέρεια όπου οι γονείς δεν έχουν καν την επιλογή να στείλουν τα παιδιά τους σε άλλα – έστω ιδιωτικά- σχολεία υψηλού επιπέδου.

Επιπλέον ο αποχαρακτηρισμός ενός σχολείου - εν προκειμένω του Γυμνασίου Καβάλας – θα πρέπει όταν γίνεται, να γίνεται αφού τα παιδιά που εισήχθησαν στο Πειραματικό Σχολείο ολοκληρώσουν την φοίτησή τους. Δεν νοείται να μπαίνεις σένα Πειραματικό Σχολείο και να αποφοιτάς από ένα « απλό» Σχολείο. Είναι ζήτημα αξιοπιστίας των θεσμών μιας ευνομούμενης Πολιτείας.

Δεδομένων όλων των ανωτέρω επιφυλάξεων

Ερωτάται ο κ. Υπουργός

Προτίθεσθε να δώσετε άμεσα τη δυνατότητα στα Πειραματικά Σχολεία της Περιφέρειας να επανυποβάλλουν φακέλους αξιολόγησης;

Είναι τα κριτήρια αξιολόγησης αρκούντως αντικειμενικά και σαφή ούτως ώστε να μην υπάρχει η υπόνοια ότι τα απομακρυσμένα σχολεία της Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης – καθώς και των άλλων Περιφερειών της Ελλάδας- αδικώς ισοπεδώνονται εκπαιδευτικά από μια Αθηνοκεντρική νοοτροπία;

Ο ερωτών βουλευτής

ΝΙΚΟΣ ΠΑΝΑΡΙΣΤΟΠΟΥΛΟΣ